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Az előterjesztés nyílt ülésen tárgyalható. 

 
Az határozati javaslat elfogadásához minősített szavazattöbbség szükséges.
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E L Ő T E R J E S Z T É S 

 
 

Tárgy: Javaslat a bölcsődei személyi térítési díj bevezetésének vizsgálatára  
 

Tisztelt Képviselő-testület! 
 

Az Országgyűlés a múlt év végén fogadta el azt a törvényjavaslatot, amely lehetővé 
tette, hogy az étkezésért fizetendő díjon felül a fenntartó döntésétől függően a 
bölcsődei gondozásért is külön személyi térítési díjat állapítsanak meg. 

2012. január 1-jétől - a bölcsőde fenntartójának döntésétől függően - a szokásos 
étkezésért fizetendő díjon felül az intézményi gondozásért is külön személyi térítési 
díj állapítható meg. Ennek összege - maximum - az egy főre eső jövedelem 25 %-a 
lehet. A törvény értelmében ugyanakkor, ha a fenntartó a térítési díj mellett dönt is, 
akkor sem kell fizetniük a szociálisan rászorulóknak, a három vagy több gyermeket, 
illetve a tartósan beteg vagy fogyatékkal élő gyermeket nevelő családoknak. 

A Magyar Bölcsődék Egyesületének (MBE) állásfoglalása szerint: 

„Az egyes szociális tárgyú törvények módosításáról szóló törvény tartalmazza a 
szolgáltatásokért fizetendő térítési díj szabályok átalakítását. Többek közt lehetővé 
teszi bölcsődékben gondozási térítési díj bevezetését az étkezési térítési díjon felül. A 
szabályozás a fenntartóra bízza, hogy él-e a lehetőséggel és egyúttal figyelemmel van 
a rászoruló családok helyzetére. A változtatás indoka elsősorban az a jelenlegi 
helyzet, amelyben az állami támogatás a fenntartási költségek kb. 35-40%-át fedezi és 
az étkezési térítési díjon kívül a többit a fenntartóknak (kb. 96%-ban az 
önkormányzatoknak) kell hozzátenni. Így az önkormányzatokra jelentős teher hárul 
az intézmények működtetése során, amely az utóbbi idők pénzügyi válsága 
következtében sok esetben a bölcsőde fenntartását is kétségbe vonhatja. Ugyanakkor, 
vannak olyan magasabb jövedelemmel rendelkező szülők, akik meg tudják fizetni a 
magasabb hozzájárulást és így az intézményfenntartó többletbevételhez juthat a 
bölcsőde működtetéséhez, fejlesztéséhez. 

A törvénymódosítás értékelése árnyalt megközelítést igényel, hiszen bevezetése más 
és más következményekkel jár a családok, a fenntartók, a gyermekek szempontjából. 

Véleményünk szerint a térítési díj bevezetésének  családokra gyakorolt hatása egy 
részről szolgálja a társadalmi igazságosságot, hiszen lehetőséget teremt a tehetősebb 
szülőknek, hogy magasabb díjat fizethessenek.  A  kedvezmények  bővített rendszere  
erőteljesebben segítheti a rászoruló családokat.  Másrészről viszont azoknak az egy-
két gyermekes  családoknak, akik jövedelme éppen meghaladja  az igénybe vehető 
kedvezmények jogosultságát, többletterhet fog jelenteni, ami a mai  helyzetben   igen 
kedvezőtlenül érintené  őket (pl.: a devizahitelesek, akiknek a jelentős része  fiatal,  
hiszen a gyermekvállalás legtöbbször egybeesik a család  életkörülményeinek 
kialakításával).” 
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Az előterjesztés mellékletében olvashatóak az ország egyes városaiban a gondozási 
díjak bevezetés tárgyában hozott döntéseket. 
 
A helyi viszonyok és a szakmai egyesületek álláspontjának figyelembe vételével 
Budakalászon nem javaslom (a bölcsődei étkezési térítési díj mellett) a gondozási 
díj bevezetését. 
 

Fentiek alapján az alábbi határozati javaslatot terjesztem elő: 
 
 

Határozati javaslat 
 

 
Budakalász Város Önkormányzat Képviselő-testülete a fenntartásában működő 
Budakalász Bölcsődében nem tervezi - a bölcsődei étkezési térítési díjak mellett - a 
gondozási díj fizetésének bevezetését.  
A Képviselő-testület felkéri a polgármestert, hogy a rendelet-tervezetet ezen 
határozatban foglaltaknak megfelelően terjessze a testület májusi rendes ülése elé.  
 
Határidő: május 31. 
Felelős: Polgármester 
 
 
Budakalász, 2012. április 18.  

Rogán László 
polgármester 


